

КАВКАЗЪ

Для личныхъ объясненiй редакцiи открыта ежедневно, отъ 11 до 7 час. дня. Редакция оставляет за собою право сокращать и исправлять рукописи, присланные для печати. Статьи и стихотворенiя, признаваемыя неудобными, въ редакцiи не сохраняются. Статьи, приносимыя безъ обозначенiя авторовъ, считаются безвзвѣдными.

ГОДЪ ПЯТЬДЕСЯТЬ ВОСЬМОЙ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОЛУГODOВАЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

„КАВКАЗЪ“

СЪ ЕЖЕМѢСЯЧНЫМИ

„Иллюстрированными приложениями“

знакомыми читателямъ съ Кавказскимъ краемъ.

Два раза въ мѣсяцъ газета выходитъ съ специальнымъ отдѣломъ

„Горного дѣла и орошенiя на Кавказѣ“.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Съ 1-го июля 1903 года по 1-е января 1904 года:

Для городскихъ подписчиковъ 6 р. — к.

Для иногородныхъ » 6 р. 50 к.

На текущее полугодiе въ портфель редакцiи имѣется много цѣнныхъ трудовъ авторовъ, какъ принимавшихъ участiе въ газетѣ въ теченiе 1-го полугодiя, такъ и новыхъ, и въ томъ числѣ столичныхъ.

Особенное вниманiе редакцiи будетъ обращено на расширенiе отдѣловъ мѣстной и кавказской хроники и отдѣла корреспондентовъ.

Плата за объявленiя въ газетѣ „Кавказъ“ значитъ въ заголовкѣ каждаго номера газеты.

Подписка и объявленiя принимаются въ конторѣ газеты „Кавказъ“ (Эриванская пл., д. Харазовой).

СОДЕРЖАНiЕ № 201.

ОФИЦIАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

НЕОФИЦIАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ОБЪЯВЛЕНiЯ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Тифлисскiя хроники.

Кавказская хроника.

Железнодорожныя вѣсти.

Провѣсденiе св. Серафима, саровскаго чудотворца.

По Россii.

Заграничныя вѣсти.

Обзоръ печати.

Театръ и музыка.

Смѣсь.

ФЕЛЬЕТОНЪ. Въ горахъ Парапариза. А. Погова.

Справочный отдѣлъ.

Казенныя и частныя объявленiя.

ОФИЦIАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Высочайшiе приказы по военному вѣдомству.

Июль 16-го дня, въ Эривани.

Назначается: 83-го пѣхотнаго самурскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владимiра Александровича полковникъ Шиню — командиромъ 263-го прозенскаго резервнаго батальона.

Переводится: 156-го пѣхотнаго кубанскаго полка поручикъ Селиновъ — въ портъ-артурскiй крѣпостной пѣхотный полкъ.

Июль 18-го дня, въ Саровѣ.

Переводится: 83-го пѣхотнаго самурскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владимiра Александровича полковникъ Шиню — командиромъ 263-го прозенскаго резервнаго батальона.

Июль 20-го дня, въ Дмитровѣ.

Переводится: 164-го пѣхотнаго дербентскаго полка поручикъ Цитловъ — во 2-й кавказскiй стрѣлковъ батальонъ.

Июль 22-го дня, въ Петербургѣ.

Производится за выслугу лѣтъ: 164-го пѣхотнаго дербентскаго полка штабсъ-капитанъ Шагинъ — въ капитаны, со старшинствомъ съ 6-го мая 1901 года.

Правительственныя распоряженiя.

По вѣдомству тифлискаго губернскаго управленiя.

Увольненъ смотритель ахалдхеской уѣздной тюрьмы, губернский секретарь Чалыгинъ, въ отставку съ гор. Тифлиса на одинъ мѣсяцъ, съ сохраненiемъ содержанiя.

Увольненъ сверхштатный чиновникъ X класса телеграфскаго уѣзднаго полицейскаго управленiя, коллежский регистраторъ Верига, отъ должности и вовсе отъ службы, согласно прошенiю, съ 17-го июля 1908 года.

По управленiю медицинскаго частнаго гражданскаго вѣдомства на Кавказѣ.

Увольненъ отъ должности и вовсе отъ службы, согласно прошенiю, съ 26-го июля сего года, сельскiй врачъ Сурмалинскаго уѣзда Эриванской губернии, статскiй совѣтникъ Халимъ (Миханъ) Намонский.

Перемѣщается для пользы службы, съ 26-го июля сего года, повивальная бабка амбраураурскаго сельско-врачебнаго приѣмнаго пункта, Рачинскаго уѣзда, Кутаисской губернии, Анна Пирадова на должность повивальной бабки при сельскомъ сельско-врачебномъ приѣмномъ пунктѣ той же губернии.

вѣдомный знакъ поставленъ въ 8—10 вер. къ западу отъ сел. Большой-Каракиль и въ 6—7 вер. къ югу отъ сел. Галаварь.

Мѣстность Чрани-джеръ, Южно-Кавказской казенной дачи, Казахскаго уѣзда, Елисаветпольской губернии, обозначенная въ развѣдочномъ свѣдѣтельствѣ управленiя государственныхъ имуществами Елисаветпольской губернии отъ 3-го мая 1900 года, за № 8485, выданномъ на развѣдку мѣсторожденiя мѣдной руды, объявляется, на основанiи 289 и 290 ст. уст. горн., изд. 1893 г., свободной, съ 4-го сентября 1902 г., для новыхъ развѣдокъ.

На основанiи 290 ст. VII уст. горн., изд. 1893 г., кавказское горное управленiе объявляетъ, что управленiемъ государственныхъ имуществами Елисаветпольской губернии выдано свѣдѣтельство, отъ 31-го мая 1903 г. за № 9493, коллежскому ассесору Ивану Семеновичу Шадинову, Карашету Айратову, Карашету Акимову, Карашету Габунцу и Саркису Капрелову на право производства ими въ теченiе 3-хъ лѣтъ, считая со дня выдачи сего свѣдѣтельства, развѣдочныхъ работъ на открытiи и завѣдѣнiи мѣсторожденiемъ мѣдной и др. рудъ въ мѣстности Анцакъ-кири-кири-дере, Обрно-Зурнабадской казенной лѣсной дачи, Елисаветпольскаго уѣзда и губернии. Развѣдочный знакъ поставленъ приближенно въ 5 верстахъ отъ сел. Бакинъ.

На основанiи 442 ст. VII т. уст. горн., изд. 1893 года, кавказское горное управленiе объявляетъ, что имъ выданы свѣдѣтельства на поиски на свободныхъ казенныхъ земляхъ Кавказскаго края золотыхъ россыпей и рудныхъ мѣсторожденiй золота слѣдующимъ лицамъ: подполковнику Александру Александровичу Толмачеву, ротмистру Ивану Романовичу Евлатовскому отъ 18-го июня 1903 г. за № 3144 и 3145, штабсъ-ротмистру Леониду Александровичу Антонову, полковнику Константину Логинову Ломаку и вдовѣ коллежскаго ассессора Софii Нарменовнѣ Летунской отъ 18-го июня 1903 года за № 3242, 3243 и 3244.

Елисаветпольское губернское по воинской повинности присутствiе постановило произвести нижеслѣдующую разверстку призывныхъ сего года

Table with 4 columns: Район, УЧАСТКИ, Общее число лицъ, внесенныхъ въ участковые списки, и т.д.

Въ среду, 30-го июля, въ часъ дня, во дворцѣ его сiятельства Главноначальствующаго гражданскаго частнаго на Кавказѣ имѣетъ быть приемъ представляющихся по службе и просителей.

НЕОФИЦIАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Отъ н. д. директора тифлисскаго художеств. учил. Приемъ прошенiй производится до 25-го августа, ежедневно отъ 9—12 часовъ, кромѣ праздникоу. Начало занятий 1-го сентября. Условiя приема высылаются для иногородныхъ за одну 7-ми коп. марку. 1003 (3) 1.

ЭЛЕКТРО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА. ОДЕССА, Херсонская, № 15. дир.-учред. Б. СОКОЛОВСКИЙ. Приемъ въ МАЪ, на остав. вакан.—августъ. Программа и отзывы высыл. за двѣ 7 к. м. 798 (3) 1.

ТЕЛЕГРАММЫ

Отъ собственнаго корреспондента. ПЕТЕРБУРГЪ, 29-го июля. Угличскiй уѣздный воинскiй начальникъ подполковникъ Царевскiй производится въ полковника съ назначенiемъ кутаисскимъ уѣзднымъ воинскимъ начальникомъ.

Россiйскаго телеграфнаго агентства.

Отъ 28-го июля. БЪЛГРАДЪ. Населенiе открыто обвиняетъ Англiю въ подстрекаемость къ убiйству консула Ростковскаго.

СОФIЯ. Увѣряютъ, что возстанiе въ Македонiю будетъ продолжаться нѣсколько мѣсяцевъ. ВАШИНГТОНЪ. Морской департаментъ заявляетъ, что извѣстiе о предстоящемъ командированiи на Дальнiй Востокъ эскадры Соединенныхъ Штатовъ невѣрно.

БЪЛГРАДЪ. 27-го июля утромъ, когда разнеслась въ Бѣградъ вѣсть объ убiйствѣ консула Ростковскаго, огромная толпа тотчасъ направилась къ турецкой миссiи, чтобы устроить грандиозную демонстрацiю, враждебную туркамъ. Несмотря на защиту полицii, она была разбиты камнями. Толпа выражала крайнее негодованiе, раздѣляемое всѣмъ населенiемъ Бѣграда. Повсюду слышны выраженiя искренняго сожалѣнiя о погибшемъ русскомъ консулѣ.

Дѣти короля и его братъ Арсенiй прибыли и на вокзалѣ были встрѣчены королемъ, министрами и дипломатами. Авакумовичъ обратился съ рѣчью. Наслѣдннй принцъ поблагодарилъ на сербскомъ языкѣ. Городская голова поднесъ хлѣбъ-соль. Король съ семействомъ отправились среди восторженныхъ оваций въ церковь. Городъ убралъ флагами.

ЛОНДОНЪ. Король отправился на яхтѣ германскаго императора „Метеоръ“ въ продолжительную поѣздку по Сорентскому проливу. ИШЛЬ. Императоръ и румынскiй король оставались на парадномъ спектаклѣ въ театрѣ до конца, послѣ чего король ужиналъ у императора.

ПАРИЖЪ. Въ „Journal Official“ опубликованъ законъ объ взмѣненiи таможенныхъ ставокъ на скотъ и мясо. Официальной версiей опровергается фактъ покушенiя на Комба. Выстрѣлы изъ револьвера не были направлены въ его экипажъ.

ЛИССАБОНЪ. 27-го июля здѣсь и въ окрестностяхъ наблюдалось сильное землетрясенiе, причинившее много убытковъ. О погибшихъ не сообщается. ВЛАДИВОСТОКЪ. 26-го июля организованная военнымъ губернаторомъ, при личномъ его участiи, экспедицiя для задержанiя появившихся въ окрестностяхъ города китайскихъ разбойниковъ застигла въ 20 верстахъ отъ города, на берегу Уссурийскаго залива, вооруженную вичестерами шайку хунзузовъ, въ числѣ 16 человекъ, которые, послѣ упорнаго сопротивленiя, всѣ задержаны. Съ нашей стороны ранены въ руку пулей помощникъ полицiи-

говора, выстрѣлявъ консулу въ грудь, а вторымъ выстрѣломъ разозлилъ ему голову. Прибывшiе жандармы также стрѣляли въ учителя и консульскаго кучера, которые бѣжали къ турецкимъ властямъ. Утверждаютъ, что консулъ прибѣгъ къ револьверу, по это утверждѣнiе ложно — ни у консула, ни у учителя, ни у кучера не было револьверовъ, Убiйца арестованъ, а прочiе жандармы пока нѣтъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Монастырскiй вали Риза-паша смѣщенъ. Повелѣно образовать военный судъ для суда надъ убiей и надъ тѣми чиновниками, которые, вслѣдствiе бездѣйствiя власти, могутъ оказаться виновными въ происшествiи.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. При нападѣнiи болгарскихъ четъ на Крушево, въ 40 километрахъ отъ Монастыря, мѣстныя власти были избиты, а турецкiя войска потеряли до 40 человекъ.

ТИФЛИССКАЯ ХРОНИКА.

Канцелярiю Главноначальствующаго гражданскаго частнаго на Кавказѣ разославъ губернаторамъ Кавказскаго края слѣдующiй циркуляръ: „Департаментомъ горныхъ и мануфактуръ, прифавительно къ указу Правительствующаго Сената отъ 11-го июля 1886 г. за № 8134, по дѣлу еврей Черноморскаго разселенiе было бакинскій казенной палатѣ, отъ 9-го сентября 1888 г. за № 8932, о правѣ евреевъ, причисленныхъ изъ мѣстъ постоянной еврейской осѣлости къ гор. Темиръ-Ханъ-Шуръ, на повсемѣстное въ краѣ жителство. Въ виду несоответствiя этого разселенiя съ общими постановленiями закона о чертѣ еврейской осѣлости и позднѣшими разъясненiями Правительствующаго Сената, одинъ изъ закавказскихъ губернаторовъ возбудилъ предъ главнымъ канцелярскимъ начальствомъ вопросъ о томъ, могутъ ли означенныя евреи пользоваться правомъ свободнаго переселенiя въ другiя городскiя общества края. Вслѣдствiе сего и принимая во вниманiе, что Высочайше утвержденныхъ положенiемъ объ управленiи городомъ Темиръ-Ханъ-Шуръ (П. С. З. 1866 г. ст. 43915), какъ неоднократно было разъяснено Правительствующимъ Сенатомъ (опредѣленiя 1-го департамента 24-го мая 1900 г. за № 4849, 20-го октября 1893 года за № 7971 и др.), вовсе не предоставлено прибывшимъ къ этому городу евреямъ пользоваться правомъ повсемѣтнаго жителства въ чертѣ ихъ постоянной осѣлости, и что указъ Сената 1886 года, коимъ еврей Черноморскiй признанъ свободнымъ отъ ограниченiй, установленныхъ для евреевъ статьями 16—17 уст. паспорт. (т. XIV, изд. 1890 г.), будучи сепаратнымъ, по смыслу ст. 67 зак. основн. (т. I ч. 1, изд. 1857 г.), не имѣетъ силы закона и, слѣдовательно, не можетъ служить подтвержденiемъ правъ евреевъ, прибывшихъ къ гор. Темиръ-Ханъ-Шуръ, на жителство въ другiхъ мѣстностяхъ края, — испр. об. Главноначальствующаго слѣла было сношенiе съ министромъ финансовъ, который въ отвѣтъ отъ 30-го минувшаго апрѣля за № 4013 уведомилъ, что министерства финансовъ и внутреннихъ дѣлъ, воплѣтъ раздѣлая приведенныя соображенiя, признали упомянутое выше, данное бакинскiй казенной палатѣ, указанiе подлежащимъ отменѣ, о чемъ и поставлена въ извѣстность названная палата.

На послѣднемъ засѣданiи тифлискаго губернскаго по городскимъ дѣламъ присутствiя, между прочимъ, было заслушано дѣло о регулированiи расположеннаго на Верѣ участка земли купца Макарова, имѣющаго въ своемъ распоряженiи 200 сажень ширины, которая, по предложенiю Макарова, на настоящемъ дѣлу, переданное на его заключенiе на основанiи 81 ст. городского положенiя. Присутствiе по городскимъ дѣламъ нашло, что продолженiе улицъ въ новыхъ частяхъ города шириною менѣе 7 сажень является нежелаемымъ. Имѣя же виду, что участки на участѣ Макарова, какъ усматривается изъ дѣла, уже частью застроены, губернское по городскимъ дѣламъ присутствiе нашло возможнымъ допустить ширину этихъ улицъ въ размѣрѣ, проектируемомъ городскимъ общественнымъ управленiемъ, считая такую ширину минимальной. Въ виду этого губернское по городскимъ дѣламъ присутствiе постановило: постановленiе тифлискаго городской думы отъ 29-го октября 1901 года, которымъ постановлено, что Удѣльная улица, ширину которой городская дума въ засѣданiи своемъ 11-го мая 1898 года рѣшила расширить до 7 сажень, можетъ быть оставлена во всѣмъ протяженiи шириной въ 5 сажень, — утвердить.

